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Beispielaufgabe 1

A1)

Aufgabe 1 Komplexe Impedanzen und Zeigerdiagramme

Gegeben sie die Schaltung aus einer Induktivitdt L, einem Widerstand R und einer
Kapazitdt C' wie in Abb. 1 dargestellt. Die Schaltung wird von einer Sinusspannungsquelle
mit der Ausgangsspannung ug = g - cos(wt) gespeist.

Abbildung 1: RLC Schaltung

1.1) Geben Sie die Gesamtimpedanz der Schaltung an. 2_4.0.\.

1.2) Bestimmen Sie den komplexen Amplitudenzeiger ic des Stroms durch die Kapazitét
C.

1.3) Skizzieren Sie die Zeitverldufe der Spannung ug(t) sowie es Stroms i¢(t). Nehmen
Sie dabei eine Phasenverschiebung von —22.5° fiir den Strom an. Die Phase der
Spannung sei 0°.

1.4) Konstruieren Sie qualitativ ein Zeigerdiagramm fiir alle Spannungen und Stréme der
Schaltung. Legen Sie dabei den Strom iy in die reelle Achse.
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Skizzieren Sie die Zeitverlaufe der Spannung ug(t) sowie es Stroms ic(t). Nehmen
Sie dabei eine Phasenverschiebung von —22.5° fiir den Strom an. Die Phase der
Spannung sei 0°.



4 Ll_') 1.4) Konstruieren Sie qualitativ ein Zeigerdiagramm fiir alle Spannungen und Strome der
Schaltung. Legen Sie dabei den Strom iy in die reelle Achse.




